







### Прием в советском посольстве в Бухаресте в честь советской правительственной делегации

БУХАРЕСТ, 25 августа. (ТАСС). Вчера чрезвычайный и полномочный посол СССР в Румынской Народной Республике Л. Г. Мельников устроил прием в честь советской правительственной делегации, находящейся здесь по случаю 10-летия освобождения Румынии.

Народной Республики Г. Георгиу-Деж, председатель Президиума Великого национального собрания П. Гроза, первый секретарь ЦК Румынской рабочей партии А. Аноста, члены Политбюро ЦК Румынской рабочей партии, министры и другие официальные лица, деятели науки и искусства, представители общественных организаций столицы.

### Пребывание советской правительственной делегации в Румынии

БУХАРЕСТ, 24 августа. (ТАСС). Сегодня члены советской правительственной делегации — кандидат в члены Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, председатель ВЦСПС Н. М. Шверник и председатель Совета Министров Молдавской ССР Г. И. Рудь посетили в Бухаресте швейную фабрику имени Г. Георгиу-Деж, швейную фабрику «Филарета румынская («буэба») и завод имени 23 августа.

В течение приема были: председатель Совета Министров Румынской культуры-высотные учреждения. Поводу членам советской правительственной делегации был оказан исключительно теплый и радужный прием.

### Десятая годовщина освобождения Парижа от гитлеровской оккупации

ПАРИЖ, 24 августа. (ТАСС). 10 лет назад — 25 августа 1944 года — Париж был освобожден от гитлеровской оккупации восточным населением. В эти дни по инициативе Парижского Комитета освобождения, различных организаций движения сопротивления, профсоюзов и Французской коммунистической партии, сыгравшей огромную роль в борьбе за освобождение Франции, по всей стране происходят митинги, собрания, манифестации, посвященные исторической дате.

Годовщина освобождения Парижа отмечается не только столицей и ее рабочими пригородами. По всей Франции происходят собрания и митинги. На предприятиях проводится сбор подписей под петициями, содержащими протест против планов создания «европейского оборонительного сообщества».

### Американский нажим на Францию

ВАШИНГТОН, 24 августа. (ТАСС). На пресс-конференции государственный секретарь Даллес заявил корреспондентам, что он «глубоко сожалеет», что Франция не согласилась на Брюссельское совещание с теми странами, которые поддерживают условия договора о «европейском оборонительном сообществе» в его нынешнем виде.

Парижский Комитет освобождения опубликовал обращение к населению Парижа, в котором призывал всех парижан принять участие в различных народных собраниях и манифестациях, чтобы «подтвердить свою привязанность к свободе и независимости родины и преданность делу мира».

### События в Бразилии

НЬЮ-Йорк, 24 августа. (ТАСС). Как передаёт корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Рио-де-Жанейро, бразильское правительство опубликовало коммюнике, в котором говорится, что президент Бразилии Варгас после совещания с членами своего кабинета «решил взять отставку» на 90 дней, передав функции президента вице-президенту Кафа Филью.

Как сообщала 18 августа проамериканская газета «Борроно да малья», посол США в Бразилии Джеймс Кемпер посетил вице-президента Бразилии Кафа Филью и от имени американского правительства пригласил его посетить США. Филью принял приглашение. Он вылетит в США 18 октября и пробудет там две недели.

### Подписание Эйзенхауэром закона о запрещении компартии

НЬЮ-Йорк, 24 августа. (ТАСС). Сегодня президент Эйзенхауэр подписал приятный конгрессом законопроект о запрещении Американской коммунистической партии, приравняв ее к преступной.

МОНТЕВИДЕО, 24 августа. (ТАСС). Как сообщала 18 августа проамериканская газета «Борроно да малья», посол США в Бразилии Джеймс Кемпер посетил вице-президента Бразилии Кафа Филью и от имени американского правительства пригласил его посетить США. Филью принял приглашение. Он вылетит в США 18 октября и пробудет там две недели.

### Маневры вооруженных сил Турции, Греции, США и Италии

АНКАРА, 25 августа. (ТАСС). Как передаёт Ankara радио, коммунистическая вооруженными силами Северо-атлантического союза в юго-восточной зоне Европы.

МОНТЕВИДЕО, 24 августа. (ТАСС). Газета «Импrensa популяр» в редакционной статье, касаясь положения в Бразилии, писала 21 августа: «Самые реакционные силы пытаются нанести преступный удар по стране. Находясь на службе у американских империалистов, они стремятся установить фашистскую диктатуру. Готовятся заговор против бразильского народа для того, чтобы усилить колонизацию Бразилии магнонами Соединенных Штатов, увеличить эксплуатацию масс, помешать избранию патриотов и проведению выборов 3 октября».

### Пленум правления КПГ

БЕРЛИН, 23 августа. (ТАСС). Агентство АНН передает коммюнике о XV пленуме правления Коммунистической партии Германии, происходившем 19 и 20 августа в Дюссельдорфе.

Пленум обсуждал вопрос «Национальное значение народного движения в Западной Германии и задачи КПГ» (доклад Макс Реймана). Обсудив доклад, пленум выдвинул следующие главные задачи для подготовки съезда КПГ:

1. Укрепление единства действий рабочего класса. Борьба рабочих за повышение заработной платы, против проведения Аденауэром политики «европейского оборонительного сообщества» имеет важное национальное значение. Правление обязывает всех коммунистов оказывать самое большое внимание дальнейшему продвижению забастовочного движения в Баварию и усиление борьбы за повышение заработной платы рабочих и служащих общественных предприятий, металлургов и шахтеров Рурейской области, а также других промышленных групп.

### США стремятся упразднить нейтральную комиссию по наблюдению за перемирием в Корее

#### Заявление представителя МИД Китайской Народной Республики

ПЕКИН, 24 августа. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает: Представитель министерства иностранных дел Китайской Народной Республики сделал сегодня заявление о попытках правительства Соединенных Штатов упразднить нейтральную комиссию по наблюдению за перемирием в Корее.

В заявлении далее указывается, что целью попытки упразднить нейтральную комиссию по наблюдению за перемирием в Корее является увеличение вооруженных сил в Южной Корее, а также усиление военной помощи Южной Корее.

3 августа государственный секретарь Соединенных Штатов Даллес указал, что Соединенные Штаты сочувственно относятся к идее прекращения деятельности нейтральной комиссии по наблюдению за перемирием в Корее, и заявил, что этот вопрос, возможно, будет обсуждаться на Генеральной Ассамблее ООН этой осенью. По нашему мнению, это заявление Даллеса явно имело своей целью сорвать соглашение о перемирии в Корее, подорвать его основу.

Существование нейтральной комиссии по наблюдению за перемирием, говорится в заявлении, является одним из условий соглашения о перемирии в Корее. Эта комиссия была создана в результате договоренности между сторонами, и поэтому она не может быть упразднена только одной из сторон.

В момент, когда правительство Ли Сын Маня в Южной Корее прибегает к актам насилия с целью запугать и уничтожить персонал инспекционных групп нейтральной комиссии по наблюдению за перемирием в Южной Корее и посягает на жизнь польских и чехословацких представителей в этих группах, Даллес не только не выразил ни малейшего протеста против актов насилия правительства Ли Сын Маня, но, наоборот, выступил с заявлением в поддержку указанных действий.

### Благодарность крестьян Германской Демократической Республики Советскому Союзу

БЕРЛИН, 24 августа. (ТАСС). Сегодня делегация крестьян из южных районов Германской Демократической Республики во главе с председателем Центрального правления Объединения комитетов крестьянской взаимопомощи, депутатом Народной палаты Фридрихом Вемером носила послание Советскому Союзу в ГДР Г. М. Пушкина и от имени крестьян, пострадавших от наводнения, выразила благодарность Советскому правительству и командованию советских войск в Германии за великодушную, братскую помощь, оказанную в борьбе с наводнением и в ликвидации последствий этого стихийного бедствия.

### НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ЯРМАРКЕ В ДЖАКАРТЕ

ДЖАКАРТА, 24 августа. (ТАСС). Индонезийская печать продолжает уделять значительное внимание советскому павильону на международной ярмарке в Джакарте. Газеты подробно описывают выставленные в советском павильоне сельскохозяйственные и текстильные машины и различные образцы продукции тяжелой промышленности.

### Государственная инспекция по промышленности и энергонадзору

Министерства электростанций СССР и Всесоюзное научное инженерно-техническое общество энергетиков (ВНИТОЭ) проводят очередной десятый Всесоюзный конкурс на лучшее предложение по экономии электрической и тепловой энергии.

### В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР им. МУКМИ — 26/VIII Алтын-Куль. На днях Фархад и Ширин.

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ТУРКЕ-СТАНСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА — 26, 27, 28 и 29/VIII (закрытие летнего сезона) — новый спектакль «Минное равнодушие». Начало в 8 ч. 30 мин. вечера.

ПАРК им. ГОРЬКОГО (летний театр) — выездной спектакль Драматического театра Туркестанского военного округа — 28 и 29/VIII История одной любви. Начало в 9 ч. вечера.

ПАРК КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — последние спектакли Чкаловского театра оперетты — 26 и 30/VIII Огоньки. Начало в 9 ч. вечера.

В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ:

«РОДИНА» (днев), «ИСКРА» (ночь) 9 ч. вечера, «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (днев), «УЗБЕКИСТАН» (днев), «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (днев и вечером), ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — новый художественный фильм Шведская сичка.

Им. НАВОИ — до 8 ч. вечера Александр Матросов в 5 ч. дня (один сеанс): 1) Праздник 1 Мая в Москве в 1954 г., 2) Недалеко от Краснодара, 3) Одесса, в 8 и 10 ч. вечера Секретная миссия.

«УЗБЕКИСТАН» — вечером Кали новая роща.

«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» — утром Школа мужества.

«30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» — в 10 ч. вечера Мой маленький друг.

«ИСКРА» (3-й зал) — в 4 ч. 20 м. Кинотеатр № 11 — Дружба, с 9 ч. вечера Пармская обитель (2-я серия).

В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ:

«ВАТАН», им. НАВОИ, «ИСКРА», «ХИВА», «УДАРНИК», им. ТЭЛЬМАНА, ПАРК КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — Шведская сичка.

КИНОТЕАТР НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫХ ФИЛЬМОВ — днем Верные друзья, вечером Веселые соревнования. Им. 9 МАЯ — Африка (1 и 2-я серии).

ДОМ УЧЕНЫХ — Прелюдия славы.

Театр оперы и балета им. Алишера Навои

26 августа — Кёр Оглы.  
27 августа — Спящая красавица.  
28 августа — Иван Сусанин.  
29 августа (утром) — Доктор Айболит.  
29 августа (вечером) — Гильсар.  
30 августа — Пиковая дама.

Начало утреннего спектакля в 12 час. дня, вечерних — в 8 час. 30 мин. вечера. Билеты продаются.

### ПАРК КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Чкаловского театра оперетты

27 и 29 августа — Роз-Мари  
28 августа — Самое заветное  
31 августа — Морской узел

с участием солиста Свердловского театра музыкального Чкалова В. И. Начало в 9 ч. вечера. Открыты предварительная продажа билетов.

### Организовала кассу (кинотеатр «Молодая гвардия»)

предварительной продажи билетов ежедневно по 10 ч. утра до 12 час. дня, кроме субботы и воскресенья.

### Вниманию покупателей!

Центральный книжный магазин № 1 Ташкентской областной конторы «Узглавкниготорга»

созывает конференцию покупателей книг.

Конференция проводится 27 августа в 7 час. вечера в зале заседаний Узсовпрофа (ул. Кирова, № 20, 2-й этаж).

### ТРЕБУЕТся жилищная для студентов.

Обращаться: Ташкентский финансово-экономический институт, г. Ташкент, Арпалак, № 10, комната 16.

ТРЕБУЮТСЯ: инженеры-механики, инженеры-технологи, инженеры-нормировщики, техники-технологи для работы в г. Чирчике.

Обращаться: г. Чирчик, пос. Нижний Комсомольск, завод «Электроштрих».

Государственная инспекция по промышленности и энергонадзору

Министерства электростанций СССР и Всесоюзное научное инженерно-техническое общество энергетиков (ВНИТОЭ)

**проводят**

**очередной десятый Всесоюзный конкурс**

на лучшее предложение по экономии электрической и тепловой энергии

В конкурсе имеют право участвовать все граждане СССР индивидуально и коллективно, а также предприятия, учреждения и научно-исследовательские организации.

Предложение должно состоять из пояснительной записки, чертежей или эскизов, справки руководства предприятия о внедрении предложения и полученной экономии.

Срок представления предложения на конкурс 15 ноября 1954 г. Предложения, посланные после 15 ноября, будут участвовать в XI конкурсе.

Ташгорисполком

**доводит до сведения** всех организаций, учреждений и индивидуальных застройщиков, что согласование проектов всех видов строительства будет производиться по вторникам и субботам с 9 до 13 часов в помещении Ташгорисполкома.

Уззаготлесосбыт

ПОКУПАЕТ от населения за наличный расчет семена люба (жолуды), гледичии, акации и другие. Принимают заявки на семена от колхозов, совхозов и других организаций.

Адрес: г. Ташкент, ул. Свердлова, 26. Телефон 33-390.

Эрманов Алексей Дмитриевич, прож. по ул. Мало-Бешагачской, 85, возбуждает дело о разводе с Ермановой Прасковией Николаевной, прож. по ул. Народной, 34. Дело подлежит рассмотрению в наруде 4 ул. Ленинского р-на г. Ташкента.

### Прибытие А. Я. Вышинского в Нью-Йорк

НЬЮ-Йорк, 25 августа. (ТАСС). Вчера на пароходе «Куин мер» в Нью-Йорк прибыл первый заместитель министра иностранных дел СССР и постоянный представитель Советского Союза в ООН А. Я. Вышинский.

А. Я. Вышинский сделал следующее заявление встретившим его представителям американской и иностранной печати и радио: «Прибыв в Нью-Йорк, я приветствую американский народ. Я хотел бы выразить надежду, что американская пресса и радио поддержат усилия всех честных людей в борьбе за мир, международную безопасность и дружбу между народами. Я желаю американскому народу и всем народам мира величайшего успеха на почве борьбы за мир. Это очень, очень важно для благополучия и процветания всех народов и всего человечества».

### Прием Мао Цзэ-дуном делегации английской лейбористской партии

ПЕКИН, 24 августа. (ТАСС). Сегодня председатель Центрального народного правительственного совета Китайской Народной Республики Мао Цзэ-дун принял находящуюся в Китае делегацию английской лейбористской партии.

### Заявление Виджай Лакшми Пандит

ДЖАКАРТА, 24 августа. (ТАСС). Индонезийские газеты опубликовали заявление председателя 8-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Виджай Лакшми Пандит, прибывшей в Индонезию по приглашению индонезийского правительства.

В своем заявлении Виджай Лакшми Пандит подтвердила необходимость предоставления места в ООН Китайской Народной Республике.

Касаясь проблемы Тайваня, Виджай Лакшми Пандит заявила, что остров Тайвань является законной территорией Китайской Народной Республики и должен быть передан под ее контроль. Это будет способствовать, сказала она, смягчению международной напряженности.

### Отъезд из Дели в Москву делегации деятелей культуры Индии

ДЕЛИ, 25 августа. (ТАСС). Из Дели в Москву вылетела делегация деятелей культуры Индии. На аэродроме ее провожал министр информации, Бесар, генеральный секретарь МИД Индия и сотрудник советского посольства.

Глава делегации г-жа Чандрасекар выразила уверенность, что поездка делегации укрепит связи между СССР и Индией и что она будет счастлива передать Советскому Союзу наилучшие пожелания от имени индийского народа.

Зам. редактора П. И. САВЧУК.